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ЖАЛОБА
на действия организатора конкурса (в порядке ст. 18.1 Закона о защите конкуренции) при организации конкурса.
Уважаемый Вячеслав Аркадьевич!
Министерством градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики, находящимся по адресу: 428004, г. Чебоксары, Президентский бульвар, д. 17, объявлен конкурс с временем проведения в 14-00 2 февраля 2012 года, при этом на конкурс был выставлен также обслуживаемый Обществом маршрут № 271 «Чебоксары (Новосельская автостанция) - п. Сюктерка» (Лот № 4) отправление 1 рейса из г, Чебоксары ежедневно: 7 час. 00 мин.; отправление 1 рейса из п. Сюктерка ежедневно: 7 час. 30 мин. Интервал движения автобусов на маршруте 30 мин. Время последнего рейса из г. Чебоксары и п. Сюктерка в 20 час. 00 мин. Требования к подвижному составу: 5 автобусов с количеством сидячих мест не менее 18, в т.ч. 1 резервный.
Конкурсная документация официально размещена на сайте Минстроя Чувашии http://gov.cap.ru/main.asp?govid=21.
Протоколом оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе конкурсной комиссией по проведению открытого конкурса на право осуществления регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом, организуемых сверх государственного заказа от 09 февраля 2012 г. № 3 пунктом 7, по лоту № 4 результаты оценки заявок участников конкурса составили:
ГУП ЧР «Чувашавтотранс» - 85 баллов;
ООО «Милта» - 80 баллов.
Победителем признан ГУП ЧР «Чувашавтотранс».
Считаю, что организатором конкурса - Минстроем Чувашии как органам государственной власти субъекта Российской Федерации нарушен предусмотренный частью 1 статьи 15 Закона о конкуренции запрет на принятие актов и осуществление действия, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции.
Так, при установлении критериев конкурса организатором конкурса предусмотрены критерии конкурса, которые не предусмотрены действующим законодательством,   не   соответствуют   требованиям   разумности   и   справедливости, приводят к недопущению, устранению и ограничению конкуренции.
1. П. И.8.1 Минстроем Чуваши установлены следующие критерии по соблюдению л и цен з и он н ых условий. 
11.8. Соблюдение условий лицензирования:

11.8.1.
календарный год
-не выявлено нарушений
-по выявленным нарушениям выдано предписание   0
-по выявленным нарушениям выдано предписание   -5
и    составлен    протокол    об    административном    -10
правонарушении
-20
-по выявленным нарушениям выдано предписание.
составлен      протокол      об      административном
правонарушении  и  приостанавливалось действие
лицензии
- проверка не проводилась
                                      -20
Считаю, что указанные критерии противоречат требованиям разумности и справедливости, предусмотренные частью 2 статьи 6 Гражданского кодекса Российской Федерации, пункту 1.2. Положения о порядке проведения открытого конкурса на право осуществления регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом в Чувашской Республике, организуемых сверх государственного заказа, утвержденного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 апреля 2005 года № 96 «О совершенствовании управления пассажирскими перевозками автомобильным транспортом в Чувашской Республике», а именно - целям и задачам открытого конкурса на право осуществления регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом в Чувашской Республике, организуемых сверх государственного заказа: определение из числа претендентов - перевозчиков различных организационно-правовых форм и форм собственности - максимально соответствующих предъявляемым требованиям на основе объективной оценки и\ квалификации.
По нашему мнению, указанный критерий, а именно снижение на 20 баллов для участников конкурса, у которых не проводилась проверка УГАДН по ЧР, т.е. приравнивание их к участникам конкурса, у которых по выявленным нарушениям выдано предписание, составлен протокол об административном правонарушении и приостанавливалось действие лицензии не соответствует и Закону о защите конкуренции. ставя участников данного конкурса в неравное положение с конкурсантами, участвующими ранее в других конкурсах, проводимых Минстроем Чувашии, т.к. указанный критерий был введен Минстроем Чувашии недавно, с конкурса, назначенного на 6 декабря 2011 г., а до этого данный критерий не использовался. Считаю, что условия конкурсов должны быть едины для всех участников перевозок на все маршруты.
Данный критерий не соответствует здравому смыслу. Выставленный на конкурс маршрут по лоту № 4 обслуживается мной без замечаний со стороны УГАДН по ЧР, поэтому мне не понятно, почему, не имея замечаний со стороны УГАДН по ЧР, при условии участия в конкурсе Общество теряет 20 баллов, точно также, как грубые нарушители лицензионных условий перевозок, ведь вся «вина» Общества заключается в том, что УГАДН по ЧР не проводило проверку на обслуживаемых мной маршрутах, т.к, проверка проводится один раз в три года и является плановой.
Данный критерий повлиял на результаты конкурса и способствовал отстранению 000 «МИЛТА» от обслуживания маршрута № 271, открытого в 2002 году. т.к. разница между победителем конкурса - ГУЛ ЧР «Чувашавтотранс» и ООО «МИЛТА» составила всего 5 баллов!
2.
При том, что при отсутствии нарушений происходит максимальное снижение
баллов   организатором   конкурса,   организатор   перевозок   вообще   не   предусмотрел
понижающих   баллов  для   участников  конкурса,   имеющих  долги   перед  бюджетом,
Отсутствие понижающего балла является несправедливым по ряду обстоятельств.
Перевозчик, не выполняющий обязанности перед государством по уплате налогов, вообще не может, на наш взгляд, участвовать в конкурсе, т.к. нет гарантии, что он сможет исполнять обязанности перед государством по перевозке пассажиров, его автобусы в любой момент могут быть арестованы судебными приставами-исполнителями, база продана за долги, у предприятия не может быть средств на приобретение запчастей и ГСМ, выплату заработной платы водителям и т.д. Если же организатор конкурса решил допустить такого участника к конкурсу, то понижающий бал должен быть значителен - до 50 баллов либо такой участник конкурса должен быть полностью отстранен от участия в конкурсе. Данный критерий в том виде, в котором он существует, создан специально для ГУП ЧР «Чувашавтотранс» - подведомственного предприятия Минстроя Чувашии, в целях устранения конкуренции и передачи маршрутов Чувашавтотрансу, предприятию, которое в официальных кругах называется предприятием - банкротом. В связи с тем, что победителем конкурса по лоту № 4 признан именно ГУП ЧР «Чувашавтотранс», решение о допуске подобных предприятий к конкурсу и отсутствие понижающих баллов за задолженность перед бюджетом и привело к незаслуженной победе предприятия по лоту №4.
3. С вышеуказанным требованием связано также отсутствие контроля со стороны
организатора перевозок за выставляемыми на конкурс автобусами. В Республиканском
реестре перевозчиков одновременно с указанием обслуживаемых маршрутов должен быть
перечислен и обслуживаемый перевозчиком подвижной состав. Без этого контроль за
выставляемыми   перевозчиками   автобусами   на   конкурс   невозможен   и   позволяет
выигрывать   конкурсы   на  бесконечное   множество   маршрутов   с   одним   и   тем   же
подвижным составом.
4. Вызывает сомнение законность ничем не обоснованное устранения с рынка
перевозок автобусов вместимостью менее 18 мест, участие которых в перевозках на
малорентабельных  маршрутах  полностью  оправдано.   Владельцы  «Газелей»,  реально
осуществляющие  перевозки,  полностью отстраняются  от  государственных  ресурсов,
вынуждены  терять   маршруты  и   в   последующем   арендовать   эти   же   маршруты  у
выигравших конкурс перевозчиков. Считаю, что   автобусы менее 18 мест должны быть
допущены к конкурсам, но - понижающим баллом. С этим связано и отсутствие заявок на
участие в конкурсах на нерентабельные маршруты, при этом пассажиры теряют право на
пользование открытым заказчиком пассажирских перевозок маршрутом, т.к. Минстрой
Чувашии не в состоянии на существующих условиях конкурса привлечь какого-либо
перевозчика на такой маршрут.
По моем убеждению, количество и виды подвижного состава должны быть определены на основании расчетов, при изучении пассажиропотока, при этом существующие ограничения по подвижному составу должны опираться на федеральное законодательство, а, поскольку такие ограничения отсутствуют, не выдумываться заказчиком по своему усмотрению. Конкретно по маршруту № 271 сообщаем, что маршрут этот сезонный, перевозки по нему производятся круглогодично, но автобусы вместимостью свыше 18 мест на данном маршруте востребованы только в весенне-летний период.
5. Не   предусмотрено   преимущество   при   заключении   нового   договора   для
перевозчика, открывшего маршрут, также как и ООО «МИЛТА»  эксплуатирующего
маршрут с 2002 года, как это предусмотрено в положениях ГК РФ о договорах аренды. А
ведь это опыт, знание специфики перевозок, признание личного вклады в стоимость этого
маршрута и т.д.
6. П.   11.7.1.   Информационной   карты   конкурса   предусматривает   показатели,
дискриминационные   для   частного   перевозчика   (не   ГУП   ЧР   «Чувашавтотранс»),
работающего по договорам на ТО и ТР, стоянку и медосмотр:  все три показателя
включены в один абзац (№3) и предусматривают в сумме 5 баллов, в то время, как ГУП
ЧР «Чувашавтотранс» получает баллы отдельно за ТО и ТР (абз. № 1), стоянку (абз. № 4)
и медосмотр (абз. №5) вышеназванного пункта. При этом следует отметить, что качество
услуг,   оказываемых   специализированными   сторонними   организациями   не   хуже,   а
зачастую лучше, чем собственные, за счет непредвзятости исполнения услуги и наличия
возможности обжалования и предъявления претензий к некачественным работам.
7. П.    11.4.2.   предусмотрена   возможность   перевозки   маломобильных   групп
населения. Следует отметить, что такие автобусы есть только у Чувашавтотранса, при
этом возможность на трассе посадки таких групп населения отсутствует, количество таких
автобусов у Чувашавтотранса ограничено и эти автобусы уже используются на городских
маршрутах, в связи с чем   регулярно использовать их на рассматриваем маршруте не
представляется возможным, однако позволяет Чувашавтотрансу получить дополнительно
10 баллов, как будто бы они будут использоваться на маршруте.
Таким образом, на наш взгляд, следует сделать вывод, что условия и критерии конкурса несправедливы по отношению к частным перевозчикам, принимающим участие в конкурсе, и позволяют выиграть конкурс подведомственному Минстрою Чувашии участнику конкурса - ГУП ЧР «Чувашавтотранс» Минстроя Чувашии, который не имеет для этого реального подвижного состава (в настоящее время 1/3 маршрутов из-за отсутствия подвижного состава Чувашавтотрансом сдается в аренду) и других условий для осуществления реальных перевозок по выигранным им маршрутам. Осуществлять перевозки по выигранным маршрутам ГУП ЧР «Чувашавтотранс» может лишь одним способом - передачей в «аренду» этих маршрутов другим перевозчикам, в том числе и открывшим и раскатавшим маршрут на собственном подвижном составе, фактически выполняя функции организатора перевозок, но работая уже за плату, назначая перевозчиков по своему усмотрению с целью получения дополнительной прибыли,
На основании изложенного, прошу Чувашское УФАС России дать правовую оценку изложенным в данном заявлении фактам и, в случае усмотрения в введении указанных критериев нарушения действующего законодательства, обязать Министерство градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики устранить указанное нарушение, и конкурс, назначенный на 02 февраля 2011 г. на право осуществления регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом, организуемых сверх государственного заказа по лоту № 4, отменить до внесения соответствующих изменений в критерии конкурса.
В случае принятия жалобы к рассмотрению прошу направить заявителю, организатору торгов, в конкурсную комиссию уведомление о поступлении жалобы и о приостановлении конкурса до рассмотрения жалобы по существу (уведомление).
Приложение: на 16 листах
Директор

И.И. Николаева
